

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

СУББОТА

14

АВГУСТА

1948 года

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## Улучшить организационную работу в комсомоле

Наша городская комсомольская организация насчитывает в своих рядах несколько тысяч членов. Это передовая молодежь, лучшие общественники, передовики производства, помощники городской большевистской организации.

Для в передовых шеренгах соревнующихся, молодые производственники-комсомолцы все свои силы, знания и опыт вкладывают в дело выполнения пятилетнего плана в четыре года. Разве не достойны похвалы дела комсомольско-молодежной бригады ткачей фабрики имени Абельмана, которой руководит Мария Романова. Эта бригада взято обязательство в соревновании по досрочному выполнению годового плана выполнить на 182 процента.

В семье комсомольцев немало хороших рационализаторов, неутомимо работающих над усовершенствованием технологического процесса производства. Городской комсомольской организации известны имена технолога Гривалова и хромирова Фомы. От их рационализаторских предложений предприятие получает десятки тысяч рублей экономии.

Много славных патристических дел вершит эта передовая часть молодежи. В городе насчитывается свыше четырех с половиной сот членов Ленинско-Сталинского комсомола, выходящих на сегодня трех, четырех и пятилетние производственные задания. Воспитанники партии Ленина — Сталина — неутомимые борцы за дело партии, за построение коммунистического общества.

Но комсомольцам несвойственна самоуспокоенность. Впереди много дел и особенно по поднятию своего политического образования и воспитанию молодежи в духе идей большевистской партии. На совести руководителей комсомольских организаций, предприятий и учреждений лежит организовать культурный досуг молодежи, как подобает наладить культурно-массовую работу среди молодежи, проживающей в общежитиях.

А надо прямо сказать, дела в этой части у нас в городе не совсем благополучны. Коллективных посещений клубов и просмотра кинокартин, громких чтений художественной литературы, экскурсий и других массовых мероприятий в большинстве организаций не проводится. В общежитиях молодежь скучает. Самодеятельные коллективы среди молодежи — явление довольно

редкое. А ведь в городе много клубов и красных уголков, есть сады и скверы, имеются в наличии организаторские силы. Все есть, только все условия для организации интересного, разумного отдыха. Но эти богатые возможности используются крайне недостаточно, и потому молодежь свободное время чаще всего проводит так, как ей заблагорассудится.

Самотек в этом деле отрицательно влияет на идейное воспитание молодежи и поднятие уровня организационной работы внутри самих комсомольских организаций. Отсюда, совершенно не случайно в некоторых комсомольских организациях по несколько месяцев подряд комсомолы не собираются на собрания или по несколько месяцев не уплачивают членских взносов. Задача вовлечения каждого члена ВЛКСМ в активную жизнь организации решаете не удовлетворительно. Многие комсомолы не учатся и не имеют комсомольских поручений.

Уровень организационной работы зависит от общеобразовательного и политического развития комсомольцев. Но в этой задаче решается не весьма хорошо. В городе работают вечерние школы рабочей молодежи. Каждому молодому человеку предоставляется возможность без отрыва от производства получить среднее образование. Но как это ни странно, в школах учатся лишь сто шесть комсомольцев. Уж кому-кому, а комсомольцу по праву принадлежит иметь среднее образование. Но как говорит факты, в этом вопросе налицо недопонимание, и оно, к сожалению, исходит от руководителей кадров комсомольских организаций. Из них половина не имеет среднего образования, а другая половина не имеет среднего образования, а другая половина не имеет среднего образования, а другая половина не имеет среднего образования.

Первичные партийные организации призваны оказывать комсомолу максимум помощи и внимания, помочь комсомольским организациям поднять на должный уровень внутрисовиновую работу. Постоянно вникать в жизнь и работу комсомольцев — неотложная задача каждого коммуниста, каждой партийной организации.

## Помощь молодых рабочих

Коллектив завода имени Киркича шефствует над колхозами Суздальского района. В шефской работе активное участие принимает молодежь предприятия. Совсем недавно более ста двенадцати комсомольцев выехали в Суздальский район на уборку урожая. Из колхозов приходит вести, что молодые киркижцы

успешно ведут уборочную кампанию.

Молодежь завода оказывает помощь работникам «Заготзерно» в погрузке и выгрузке хлеба. Уже проведено два субботника. В них участвовало около 30 человек.

Ю. Кулик.

## ГODOVOЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ!

### По 500 нормо-часов

Принимая вызов коллектива владимирских тракторостроителей, передовые рабочие цеха, где начальником Власов (завод имени Киркича), обязались добиться еще более высокой выработки нормо-часов с тем, чтобы увеличить выпуск готовой продукции. Дела стахановцев не расходится с их словом.

Возьмем, например, фрезеровщика Мошкова. До соревнования с владимирцами он выработывал 300—400 нормо-часов. Но это его неудовлетворило. Уплотнил рабочий день, полностью используя мощность оборудования, нередко применяя придуманные им неординарные приспособления, фрезеровщик Мошков достиг блестящих показателей 500—570 нормо-часов в месяц.

Его товарищ по цеху слесарь Клепков уверенно иду по пути Мошкова, выработывает ежемесячно до 500 нормо-часов.

С. Петров.

### Трудовой энтузиазм

Среди работников железнодорожного узла развернулась деятельность по подготовке к празднованию 31 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

— Встретить праздник новыми победами в труде! — под таким лозунгом работают железнодорожники. Комсомольско-молодежная бригада стахановки Сироткиной ежедневно перевыполняет задание. Большую работу провонит бригада по плану - предупредительному ремонту стрелочных переводов. За два последних месяца ею отремонтировано шесть стрелочных переводов.

В. Корзиков.

## Работать экономно, снижать себестоимость

Успешное выполнение народнохозяйственного плана и государственного бюджета 1948 года требует дальнейшего повышения эффективности хозяйственной деятельности во всех отраслях промышленности, мобилизации всех внутрипроизводственных резервов и возможности. Важнейший путь для этого — стройнейший режим экономии.

Встав на такой путь, коллектив фабрики имени Абельмана предал немалую работу. На ответственных участках производства было введено внутризаводское задание по себестоимости. Каждый начальник цеха ежемесячно получает наряд-заказ, где указывается сколько цех должен выпустить продукции; устанавливается штат людей и фонды зарплат, расходования сырья, подсобных, вспомогательных материалов и других моментов, входящих в себестоимость выпускаемой продукции. В случае перерасхода, отдел снабжения прекращает выдачу цехам того или иного материала, пока не будет установлена причина перерасхода. Это привело к тому, что на фабрике не стало перерасхода почти по каждому материалу, детали; предприятие добилось лучшего использования хлопка.

Хозяйский подход к делу дал возможность фабрике только за первое полугодие снизить себестоимость выпускаемой продукции на шесть процентов и дать государству сверхплановый прибыли 3700 тысяч рублей. Имеется большая экономия и по основной заработной пла-

те. Причем уровень месячной заработной платы у каждого рабочего составляет в среднем 700 рублей. Производительность труда по отношению к прошлому году увеличена: в приращении — на семнадцать процентов и в качестве — на двадцать один процент. На правильном использовании материалов сэкономлено 1088 тысяч рублей, причем на таких материалах, которые не влияли на стоимость оборудования и его ремонт.

По предприятию еще не все сделано на этом важнейшем участке работы. Не справились с сортировкой выпускаемой продукции, фабрика потеряла 47 тысяч рублей. Велики еще общефабричные перерасходы: командировки, телеграф и т. д. Как можно объяснить подобные факты? Нам кажется, что этому мало уделяется внимания. В самом деле, на своих технических совещаниях заведующие ткацкой и прядильной фабриками, да и сам директор предприятия тов. Соловьев очень редко говорит о необходимости наведения порядка в общефабричных расходах на командировки или телеграф. Почему-то принято считать эти статьи «маловажными». Партийное бюро и фабричный комитет профсоюза также недостаточно занимают вопросы снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Настойчиво внедрять хозяйский — значит бороться за экономию, снижение себестоимости продукции, за приумножение социалистических накоплений.

И. Леонтьев.

## По Советскому Союзу

### Осушение Барабинской степи

НОВОСИБИРСК. 11 августа. В Барабинской степи широко развернулись мелиоративные работы. На осушенных заболоченных землях раскнутся пашни, дуга и пастбища.

Тысячи молодых колхозников — жителей Куйбышевского, Барабинского, Татарского и других районных центров — расчищают и восстанавливают каналы. Комсомольцы города Куйбышева первыми

вышли на осушительные работы. Молодежные бригады и звенья работают много и хорошо. Комсомольцы Сидельников, Журкевич и другие выполняют по пашноры — две нормы. По-стахановски работает бригада молодежи райпотребсоюза.

Жители Барабы решили отвоевать в этом году у болот и озерт тысячам квадратных километров земли.

### В Тартуском ботаническом саду

Ботанический сад в Тарту пользуется широкой известностью в Эстонии. Многочисленные экскурсанты знакомятся здесь с местной флорой, растительностью Кавказа, Сибири и Дальнего Востока.

В оранжереях сада растут кактусы и более 200 других растений американских и африканских пустынь, цветут тропические орхидеи. Гордость сада — пальмы с Канарских островов и из Китая.

Сад обменивается семенами с другими ботаническими садами Советского Союза.

### Совхозы Украины выполнили годовой план сдачи хлеба

КИЕВ. 1 августа. (ТАСС). Выполняя обязательства, взятые в письме товарищу И. В. Сталину, совхозы Министерства совхозов УССР по состоянию на 10 августа досрочно выполнили годовой план сдачи хлеба на 100,4 проц. Государству сдано на несколько миллионов пудов зерна больше, чем к этому сроку в прошлом году.

Сверхплановая сдача хлеба продолжается.



Улица Спартака в Челябинске. Фото В. Егорова.

Пресскапше ТАСС

